

外交部公布印軍入侵中國領土事實

截至7月底仍有40多人和1台推土機非法滯留

綜合新華社北京8月2日電 外交部發言人耿爽2日就中方發布印軍非法越界立場文件答記者問。

有記者問：8月2日，中國外交部發布了《印度邊防部隊在中印邊界錫金段越界進入中國領土的事實和中國的立場》文件。中方為什麼要發布這一立場文件？為何選擇在此時發布？

耿爽表示，6月18日，印度邊防部隊越過中印邊界錫金段進入中國領土。印軍至今仍然非法滯留在中国領土上。事件發生以來，中方通過外交渠道多次向印方提出嚴正交涉，對印方非法越界行為予以強烈譴責，要求印方遵守歷史界約，立即無條件將越界的印度邊防部隊撤回邊界線印度一側。中方的做法展示了高度克制。但印方不僅沒有採取任何實際行動糾正錯誤，反而通過炮制各種站不住腳的理由，為印軍非法越界行為編造借口。

耿爽說，中印邊界錫金段已由1890年《中英會議藏印條約》劃定，是中印兩國政府都確認的既定邊界，這是不容否認的事實。印方所作所為違反1890年條約及其確定的中印既定邊界，違反國際法基本原則和國際關係基本準則，不僅是對中國領土主權的嚴重侵犯，更是对地區和平穩定和正常國際秩序的嚴峻挑戰，不會為任何一個主權國家所容忍。

耿爽表示，中方發布《印度邊防部隊在中印邊界錫金段越界進入中國領土的事實和中國的立場》全文約2800字，分為4個部分、15條。



印軍越界地點示意圖 新華社發

的立場》文件，目的是向國際社會進一步說明此次印軍越界事件的事實真相，全面闡述中國政府的立場。中方這麼做，是為了維護本國的領土主權，也是為了維護國際法的基本原則和國際關係的基本準則，維護公平和正義。中方相信，是非自有曲直，公道自在人心。

據新華社北京8月2日電，印度邊防部隊在中印邊界錫金段越界進入中國領土的事實和中國的立場》全文約2800字，分為4個部分、15條。

文件附有1張印軍越界地點

示意圖、2張印軍越界現場照片和5份歷史材料，包括簽署於1890年的《中英會議藏印條約》、1959年9月26日印度總理尼赫魯給中國總理周恩來的信、印度駐華使館給中國外交部的照會和印方在中印邊界問題特別代表工作組會議上提交的非文件。這些材料均證明中印雙方同意錫金段的邊界走向。

文件公布了印度近期非法入侵的事實：

6月16日，中方在洞朗地區進行道路施工。6月18日，印度邊防部隊270餘人攜帶武器，連

同2台推土機，在多卡拉山口越過錫金段邊界線100多米，進入中國境內阻撓中方的修路活動，引發局勢緊張。印度邊防部隊越界人數最多時達到400餘人，連同2台推土機和3頂帳篷，越界縱深達到180多米。截至7月底，印度邊防部隊仍有40多人和1台推土機在中國領土上非法滯留。

事件發生後，中國邊防部隊在現場採取了緊急應對措施。6月19日，中方通過外交途徑緊急向印方提出嚴正交涉，要求印方立即將越界的印度邊防部隊撤回邊界線印度一側。中國外交部、國防部、中國駐印度使館在北京和新德里先後多次向印方提出嚴正交涉。

外交部表示，事件發生以來，印度炮制種種“借口”為其非法行為辯護，有關說法在事實和法律上毫無根據，根本不能成立。

外交部還公開了印度長期擾亂邊境安寧的事實。

長期以來，印軍在多卡拉山口及其附近地區的邊界線印度一側修建了道路等大量基礎設施，甚至在邊界線上修建碉堡等軍事設施。與此相反，中國在該段邊界線中國一側只進行了少量的基礎設施建設。近年來，印度邊防部隊還阻撓中國邊防部隊沿邊界線正常巡邏執勤，並企圖越界修建軍事設施，中國邊防部隊對此多次提出抗議並依法拆除印軍越界設施。

美參議院批准 新FBI局長人選

據新華社華盛頓8月1日電(記者劉陽 孫丁)美國國會參議院1日通過對前司法部官員克羅斯托弗·雷的提名，他將接替此前被總統特朗普免職的詹姆斯·科米出任聯邦調查局(FBI)局長。

參議院以92票支持、5票反對的表決結果，通過對克羅斯托弗·雷的提名。克羅斯托弗·雷現年50歲，曾於2003年至2005年任司法部助理部長。科米任司法部副部長時曾是克羅斯托弗·雷的上司。

俄戰機遭北約軍機 跟踪飛行約1分鐘

據新華社符拉迪沃斯托克8月2日電(記者吳剛)俄羅斯國防部2日確認俄戰機遭北約軍機跟踪飛行。

俄國防部2日發布通告說，當日清晨兩架米格-31殲擊機和1架安-26軍用運輸機在波羅的海海域遭北約軍機在安全距離內跟踪飛行約1分鐘。通告說，俄軍機嚴格遵守相關國際法，在波羅的海中立海域執行例行飛行任務，沒有侵犯任何國家的領空。

北約方面之前確認兩架F-18戰機從位於愛沙尼亞的軍用機場起飛，執行對俄戰機攔截任務。

一美國水兵 在南海失蹤

本報訊 據環球網8月2日消息，美國廣播公司8月1日報導稱，美國海軍方面稱，美國和日本船隻和飛機正在南海搜尋一名失蹤的美國海軍士兵。

報導稱，這名水兵隸屬美國海軍“斯特塞姆”號驅逐艦，在當地時間星期二早晨9點左右被報告失蹤。美國海軍的聲明說，這艘驅逐艦當時正在南海“執行例行任務”。

7月2日，兩名美國防務官員稱，當日美國國防部派出一艘導彈驅逐艦(即“斯特塞姆”號)駛入中國南海西沙群島的中建島12海里範圍內。中國外交部對美國驅逐艦擅自進入中國西沙群島領海的行爲予以譴責，並強烈敦促美方立即停止此類嚴重侵犯中國主權、威脅中國安全的挑釁行動。(趙行龍)

委內瑞拉逮捕 兩反對派領導人

據新華社加拉加斯8月1日電(記者李文清 吳昊)委內瑞拉最高法院7月31日晚宣布逮捕兩名反對派領導人，據當地媒體報導，這兩人均於1日凌晨被從家中帶走，目前關押在米蘭達州拉莫斯德軍事監獄。

洛佩斯是委內瑞拉反對黨“人民意志”黨領導人，因2014年組織大規模反政府示威活動造成大量人員傷亡，被判刑13年9個月。委最高法院今年7月8日發布公報說，基於洛佩斯的身體原因，決定對其採取人道主義措施，批准他從監獄中服刑改為在家接受監禁。據最高法院公報，洛佩斯被要求不得參與任何政治活動，但他未能遵守，因此撤銷對其在家監禁的判決。最高法院此前判處另一名反對派領導人萊德斯馬不得向任何媒體發表公開聲明，而他也未執行該判決。

岸田文雄將出任 自民黨政調會長

本報訊 據澎湃新聞網8月2日報導，日本外務大臣岸田文雄已經被內定出任執政的自民黨政策調查會長，不再擔任外務大臣。

為應對內閣支持率持續下跌的局面，日本首相安倍晉三將於8月3日實施內閣改組和自民黨高層人事變動。此前，共同社稱，安倍力爭通過任用多位曾在內閣有任職經歷的幕僚，來打造一個穩定的陣容，而岸田文雄和經濟產業相世耕弘成一度被認為很有可能留任。

由於日本前防衛大臣稻田朋美已經因南蘇丹聯合國維和行動(PKO)自衛隊部队的日報隱瞞事件而辭職，日本媒體甚至還傳出岸田文雄將兼任外務大臣和防衛大臣兩個重要職務。

不過，共同社1日報導稱，岸田文雄透露欲擔任政調會長等黨內要職。

據日本新聞網報導，曾經還一度傳言岸田文雄將會出任自民黨干事長，但是，安倍考慮到黨內領導班子的穩定和中日關係的改善前進，繼續留任了與中國關係密切的二階俊博，因此決定任命岸田文雄出任自民黨的政策調查會長，負責執政黨的政策制定。

岸田文雄曾被认为是安倍選定的重要接班人之一，他从2012年12月安倍第二次內閣誕生以來，就一直擔任外務大臣。

至於日本防衛大臣一職，日本新聞網報導稱，已經確定由政調會長代理小野寺五典出任。這將是小野寺时隔三年再次出任防衛大臣。(茹存峰)

中國駐洛杉磯總領館外發生槍擊事件 槍手射擊後自殺身亡



當地時間8月1日，法醫辦公室的工作人員將死者屍體從現場運走。(圖片來源：視覺中國)

據新華社洛杉磯8月1日電(記者郭爽 高山)中國駐美國洛杉磯總領館1日發表聲明說，當天發生不明槍手槍擊總領館事件，已要求美方採取措施確保總領館辦公地點和外交人員安全。

聲明說：“今天發生了不明槍手槍擊我總領館事件，我們對此表示嚴重關切，已要求美方採取一切必要措施，確保總領館辦公地點和外交人員安

全，同時儘快查明有關事件的具体情况。”

當地時間8月1日早晨，一名60多歲的男子向中國駐洛杉磯總領館建築開槍射擊，後自殺身亡。據當地媒體報導，槍擊案沒有造成除槍手以外的其他人員傷亡。

記者在現場看到，總領館建築物和門牌上有6處明顯彈孔。其中一處打在金屬門牌上，兩處打在門牌上方的監視器牆

壁上，3處打在窗戶玻璃上。總領館警衛人員告訴記者，槍手當時至少開了17槍。

總領館官員說，警方表示，槍手或為亞裔，但尚未公布槍手身份。

目前洛杉磯警方正在對事件作進一步調查。另據環球時報報導，洛杉磯警察局發言人麥克·洛佩茲說，槍手是一名中國公民，目前警方正在以謀殺罪對這起事件進行偵查。